

Belokranjsko učiteljsko društvo: Poročilo v zadnjem listu, da je to društvo odklonilo Deklaracijo, kakor smo prejeli osebno informacijo, ne odgovarja resnici. Prejeli smo sedaj oficijalno poročilo, ki se glasi: Belokranjsko učiteljsko društvo je na svojem zborovanju 23. januarja 1926 razpravljalo o Deklaraciji in soglasno sklenilo sledeče: **Deklaracije niti ne sprejememo, niti ne odklonimo.** Ko

bo prišla rednim potom, bomo o njej ponovno razpravljali in se končno odločili. **Smarsko - rogaško učiteljsko društvo** je soglasno sklenilo: **Priznavamo, da je Deklaracija primerno osnovana za diskusijo** pri delegacijskem zborovanju, v sedanji stilizaciji (torej ne idejno) pa to odklanjamo. Odbor naj pripravi za prihodnje zborovanje referat »Analiza deklaracije in njenih komentarjev«.

Mistifikacija.

»Jutro« je prineslo v 44. številki od 23. t. m. sledečo vest med dnevnimi poročili:

»Iz učiteljskih krogov smo prejeli: »Učiteljski Tovariš« z dne 18. t. m. priobčuje na tretji strani pod naslovom »Z ozirom na gorostasno vest o radovljiskem učiteljskem društvu...« zatrđilo, da UJU odnosno uredništvo »Učit. Tov.« sploh ničesar ne ve o razpuščenih organizacijah učiteljskih in skuša vso stvar speljati na drug tir. Mi pa vprašamo, ali je res, da je bil g. Iv. Dimnik dne 30. januarja t. l. pri g. direktorju državnega moškega učiteljskega in ali je dalje res, da je bil dne 15. februarja pri istem gospodu direktorju tudi g. Andrej Škulj? Z ozirom na dejstvo, da je bila v Učiteljski tiskarni sklicana tudi seja gotovih učiteljev, kjer se je razmotrivalo o izjavi naprednih učiteljskih, bi si drznili resno dvomiti o odkritosrčnosti gorenje izjave uredništva »Učit. Tov.«. Ali želite, da govorimo jasneje?«

Najzlastneje je, da prihajajo take vesti »iz učiteljskih krogov« v politične liste in bo treba to kuzo pričeti javno pobliati, za kar bo dal pač tiskovni zakon dovolj podlage in zaščite

Da se uverijo tovariši, kako resnicoljubni in »odkritosrčni« ter »iskreni«

so oni gospodje tovariši, ki blatijo naš stan in stanovske tovariše po političnih listih, prinašamo sledeče izjave v dokaz resnice:

Izjava

Podpisani izjavljam, da z gospodom Ivanom Dimnikom nisem nikdar razpravjal o klubu naprednih učiteljskih.

Imenovan g. je bil dvakrat pri meni, o Božiču 1925 v uradni zadevi (izpit za pomožne šole), 30. januarja pa je iskal g. Dimnik prof. Bačiča in sva pri tej priliki govorila le mimogrede o novih učnih načrtih za učiteljskega.

V Ljubljani, dne 23. febr. 1926.

A. Doktor, l. r.
ravnatelj.

Izjava

Podpisani izjavljam, da gosp. Andrej Škulj po novem letu soloh ni z menoj govoril, torej tudi ne dne 15. februarja 1926.

V Ljubljani, dne 23. febr. 1926.

A. Doktor, l. r.
ravnatelj.

Prvi sadovi depolitizacije UJU Poverjeništvo Ljubljana.

Na zadnja dva razpisa učiteljskih mest z dne 17. avgusta in 5. septembra 1925 so se izvršila sedaj imenovanja. Namestilna komisija za Ljubljansko oblast je bila vestno in previdarno sestavila dvopredloge, na katere je ministrstvo prosvete v smislu dotične naredbe vezano. Toda preden so se izvršila imenovanja, je prosvetni minister Velja Vukičević podal ostavko. Ministru Št. Radiću pa predlogi niso ugaľali, zato jih je vrnil velikemu županu v ponovni pretres in sklepanje. Čakal sem, kdaj bo sklicana zopet seja namestilne komisije, a zaman. Delo so opravili gospodje sami — veliki župan, šef prosvetnega oddelka in oblastni referent za osnovno šolstvo. Zastopnikov učiteljstva v namestilni komisiji na moje veliko začudenje niso pozvali na sejo. Mislim sem, da leži akt še vedno nerešen na prosvetnem oddelku. Imenovanja sem zvedel šele iz listov. Nerazumljivo pa mi je, kako se je moglo na čelo postaviti: »Na predlog namestilne komisije v Ljubljani so imenovani.« Kako so gospodje prvotne dvopredloge spremenili, mi ni znano, vidimo le, da je več kot polovica imenovanih takih prosilcev, ki jih v prvotnih dvopredlogih ni bilo. Po mojem mnenju so ta imenovanja nezakonita in spregovoriti bodo morale o tem še druge instance.

Najlepša mesta so dobili pronosirani Slomškari in nekateri drugi prosilci, ki v sedanjih časih na vsa usta kriče po depolitizaciji šolstva, naskrivaj pa so se v sedanji kompetenci obračali in prosili za protek-

cijo na vse strani, na reprezentante političnih strank — na Puclja, Prepeluha, potem zagrebškega Tomažiča na ministra Št. Radića itd. V »deklaraciji« zahtevalo, da naj se učiteljstvo osamosvoji od političnih strank, skrivaj pa jih prosijo za pomoč.

Kardinalna točka v »Deklaraciji« je, da se učiteljska organizacija ne sme vmešavati v učiteljska imenovanja. To je prvi pot, da organizacija ni posegla vmes in — sadovi so že tu: prezrli so učiteljske zastopnike, na odlična mesta postavili Slomškarije, akoravno so mnogi napredni kompetentni starejši in boljše kvalificirani in popolnoma prezrli naše ljudi. V poverjeništvu včlanjeno učiteljstvo se je depolitiziralo, Slomškariji pa so marljivo delali za svoje ljudi pri klerikalnih poslancih, pri radikalih in radicevcih in so dosegli, da so dobili vsi kompetentni lepa mesta. Mi pa se depolitizirajmo, le krepko naprejš!

L. Jelenc l. r.

Opomba uredništva: Prinašamo ta dopis, ki je bil sicer že objavljen v nedeljskem »Jutru« in poslan »Učiteljskemu Tovarišu« šele v drugi vrsti, v torek. Na drugem mestu je objavljeno stališče, ki ga je tudi eksekutiva organizacije zavzela k temu vprašanju. Za trditve pod »Prepuščamo odgovor vsem onim, ki so sedanja službena mesta dobili, naj sami odgovarjajo, če so se za službena mesta res na skrivnem posluževali političnih strank in jih skrivaj prosili za pomoč«.

Splošne vesti.

— V zadnji številki smo priobčili imenovanja v Ljubljanski oblasti. Zadnjič smo priobčili imenovanja v mariborski oblasti. Kolikor smo poučeni so imenovanja v mariborski oblasti izvršena brez vnanjega vpliva in res v zmislu čl. 62. čin. zakona. Ne moremo pa se novsem strinjati z načinom imenovanja v ljubljanski oblasti. Kakor smo namreč poučeni, so se ta imenovanja izvršila brez in preko namestilne komisije. Po odpravi višjega šolskega sveta, kjer so se nameščenja obravnavala zborna, smo se dolgo borili proti temu, da bi se brez učiteljskih zastopnikov odločalo o usodi učiteljstva in naj bi se ta sistem odpravil. Ne bomo danes ponovno navajali vzrokov za to. Predvsem smo se borili za to, da dobimo namestilno komisijo, da tako pridemo od upravno absolutistične k bolj demokratični prosvetni

uravi. Po dolgi borbi se nam je to posrečilo doseči in dobili smo z ministrsko odredbo O. N. Br. 21.617 od 23. aprila 1925 (glej Osn. Nastavo br. 14 od 1. maja 1925) namestilno komisijo z zastopniki učiteljstva, katere namen je bil v prvi vrsti objektivno zakonito postopanje in prepričati strankarske in laičske vplive na učiteljska nameščenja. Kakor pa smo poučeni, se navedena imenovanja niso izvršila na predlog namestilne komisije, da si ministrska odredba ni razveljavljena in bi se morala upoštevati, če se hoče upoštevati pravni postopek. **Oseba je postranska stvar!** Protestirati moramo, da so se ta imenovanja izvršila brez in preko zastopnikov učiteljstva v namestilni komisiji. Ta praksa bo zavedla v iste vode, iz katerih hočemo ravno izplavati. Zato bi bilo želeži in bo šla naša borba vedno za tem, da se nam va-

rujejo pravne razmere. **Ne glede na osebo** moramo odločno povzdigniti svoj glas in javno izreči enodušno zahtevo učiteljstva po popolnem uveljavljanju namestilne komisije z učiteljskimi zastopniki in popolnem varstvu pravnih razmer. Pričakujemo, da se bo ta pogreška odpravila in da se ne bo postopalo preko učiteljskih zastopnikov in tudi ne preko organizacije pri nominiranju učiteljskih zastopnikov v razne zastope.

— **Ako so znani kaki kričeči slučaj pri sedanih nameščenih** bodisi v eni ali drugi oblasti, prosimo predsednike okrajnih učiteljskih društev, da jih prijavijo s podrobnimi navedbami poverjeništvu, da jih isto odda pravno-obrambenemu odseku v proučitev. Prizadeti naj se opozore, da dajo točne podatke in so sami osebno odgovorni za točnost in resničnost podatkov.

— **Nova intriga.** Na podlagi dejstva, da niso bili pozvani učiteljski zastopniki v ljubljanski oblasti v namestilno komisijo, hočejo sedaj izrabiti nekateri to kot sredstvo v boju proti Deklaraciji. Nas ne vznemirja to! **Za svoje zastopnike v namestilni komisiji** — bomo borili naprej in tudi za pravični postopek pri nameščenih. Odločno pa moramo zavrniti izrabljanje teh imenovanj za pristranske namene. Zato smatramo, če bi bila resna volja odpomoči pravnemu postopku in pravičnemu postopku pri službenem nameščenju, da je bil tozadevni članek v »Jutru« zelo neumesten, ker se preveč jasno vidi iz njega namen. S takimi članki se ne bo odpomoglo niti pravičnemu postopanju pri nameščenih, niti se ne bo utrdilo s takim načinom upoštevane in mnenje učiteljskih zastopnikov v namestilnih komisijah. Jasno je, da se s tem stvari škoduje in treznomisleče učiteljstvo bo odklonilo samo take »zagovore«. — Zakaj pa v mariborski oblasti ni podobne gonje pri imenovanjih, kakor se dozaia ravno od učiteljske strani vedno v ljubljanski oblasti?

— **Ker se še vedno ni oglašil nobeden dopisnik proti Deklaraciji**, bi bilo v interesu organizacije in stvari same, da se s stvarnimi argumenti oglasijo tudi oni, ki imajo pomisleke proti Deklaraciji v katerikoli točki. Naj navedejo argumente in se udeležijo načelne debate, ki bo razbistrila vprašanje obojestransko. Potrebna je obojestranska debata tudi za končno redakcijo, ki jo bode moral izvesti odsek za pokrajinsko skupščino. Tudi okrajna društva naj pošljejo svoje pomisleke poverjeništvu z utemeljitvami vred.

— **Vpliv naše organizacije na nameščenja in Deklaracija.** Nekateri silno moti, češ, da po Deklaraciji ne sme imeti organizacija nobenega vpliva na imenovanja. Ni res! V zmislu Deklaracije naj se samo vodilne osebe organizacije ne eksponirajo ter naj ne protežirajo posameznikov pri imenovanjih. Ni tudi dobro, da so te osebe v namestilnih komisijah, ker nade potem vsa neievola za radi služb na vso organizacijo. To nam je pokazala praksa. **Organizacija se mora boriti za to, da bo učiteljstvo volilo lahko nepristrane osebe kot učiteljske zastopnike v namestilne, disciplinarne in druge zastope, od katerih bo zahtevala, da varujejo v teh zastopih strogo objektivno postopanje.** Organizacija se bo borila proti temu, da se pri nameščenih ne bo postopalo strankarsko, temveč strogo objektivno, po službenih predpisih. Organizacija se bo borila med članstvom samim, da ne bode iskalo protekcije pri političnih strankah, ampak da se bo priznala prednost onim, ki imajo po službenih predpisih prednost. S tem bo sama trebila partizanstvo pri nameščenih. To je zmisel one točke v Deklaraciji in kadar to dosežemo, bo lahko vsak učitelj hodil ravno pošteno pot za službo.

— **Okrajni šolski nadzorniki in okrajna učiteljska društva.** Oba prosvetna inspektorja velikih županov sta izdala na sreske šolske nadzornike odlok, v katerem pravita, da bodi nadzornik kot tak pri vseh vprašanih stanovsko organizacijskega značaja strogo nepristranski to je ne za in ne proti. Kjer je nadzornik tudi društveni predsednik, naj zaradi uradnega položaja predsedstvo odloži, dokler je nadzornik ali naj na pri takih zborovanjih ne predseduje. Tudi naj nadzornik vedno javi predsedniku, ali zastopna šolska oblast, ali se udeležuje zborovanja kot društven član. — K temu primuminiamo sledeče: Ne vemo, kdo je ta odlok provzročil, važna pa je za nas konstatacija, da nosi prvi, t. i. ljubljanski odlok datum 9. (devetega) januarja t. l. To konstatiramo za to, da se izognemo

morebitnim očitkom, da izhaja iniciativa od organizacije ali od katerega organizacijskega funkcionarja. Pozabiti ne smemo, da so v Srbiji ravno sreski šolski nadzorniki ustanovitelji sreskih učiteljskih društev in njih najboljši strokovni delavci in voditelji. Konstatiramo, da ni dal noben član organizacijskega vodstva ne pred 10. januarjem in ne po 10. januarju iniciative za ta odlok. — Prepuščamo, da zavzamejo predvsem sreski šolski nadzorniki sami svoje stališče, potem pa okrajna učiteljska društva. Opozorjamo pa na uradni značaj odloka, zaradi česar morajo biti argumenti strogo stvarni in mirno izraženi.

— **Protest proti omejevanju osebne svobode učiteljem.** Učiteljsko društvo za mesto Ptuj in ptujski šolski okraj: 1. Učiteljice protestiramo proti odlokom, kakor je oni g. ministra prosvete z dne 28. julija 1925, O. N. br. 31.080, o obleki učiteljic, ker se zavedamo, da pretežna večina učiteljic s svojim nastopom in vedenjem ne daje povoda za take pavšalne predpise, ki nam odrekajo pravo poimovanje za naš poklic kot vzgojiteljice. — Ako so izieme med nami, naj se osebno opomnijo in disciplinirajo. — 2. Učiteljice vršijo isto delo kot tovariši, zato smatramo za žaljivo dejstvo, da se samo nam nalaga tema za uradno konferenco. Ali vsemu učiteljstvu, ali pa nobenemu.

— **Lojalno popravljamo vest o Belokranjskem društvu.** Ni res, da je to društvo odklonilo Deklaracijo, ker je bil osebni pritisk na članstvo od gotove strani in tudi ni bilo na članstvo nobenega vpliva od gotove strani. Društvo piše o tem oficijalno sledeče: »Ne od zgoraj ne od katerekoli strani si ne pustimo vplivati, nač pa bomo prei temeljito premislili, predno bomo izrekli sodbo o tako važni zadevi, kakor je reorientacija naše stanovske organizacije.« — Na drugem mestu prinašamo oficijalno stališče, ki ga je zavzelo to društvo k Deklaraciji. — Ker smo prejeli vest o odklonitvi ustno od osebe, o katere verodostojnosti nimamo povoda dvomiti, smo to vest tudi beležili. Ista oseba je tudi sama izjavila, da se je udeležila zborovanja in da je članstvo na podlagi njegovega govora in še enega tovariša soglasno odklonilo Deklaracijo. To smo smatrali tudi kot osebni pritisk na članstvo. Nimamo vzroka poročati neresnico, zato tudi vest o Belokranjskem društvu lojalno popravljamo po oficijalnem popravku. — **Uredništvo »Učit. Tov.«**

— **Tiskarski škrat** nam je v zadnji številki »Tovariša« nekoliko donagajal. V zadnjem odstavku notice »Ugotavljam o zvirom na dvome itd.« čitaj pravilno: »Kot poslovni tajnik (ne pa član ožjega sosveta in eksekutive) je bil nameščen itd...«

— **Kočevarji tepelo naše učitelje v slovenski Belokrajini.** Z ozirom na naslovno notice, prosim, priobčite nastopno pojasnilo. Takoj po navedenem dogodku sem govoril s sreskim šolskim nadzornikom, ki je izjavil: »Preiskava je že uvedena in storilci bodo eksemplarično kaznovani.« V sled te izjave sem smatral protest za nepotreben, osobito, ker je prešla ta resna zadeva po »Jutrovih« noticah v popolnoma osebno zadevo. Ako ne bode sresko poglavarstvo potrebnega ukrenilo, bo naše društvo gotovo, brez prltiska od katerekoli strani, povzdignilo svoj glas. — Za Belokranjsko učiteljsko društvo J. Barle, t. č. predsednik.

Poziv. V zmislu sklepa nekega okrajnega učiteljskega društva naprošamo uredništva političnih dnevnikov, naj opuste razpravljanje o Deklaraciji, dokler vprašanja iste niso definitivno rešila posamezna učiteljska društva.

Istočasno poziva podpisano poverjeništvo po sklepu eksekutive z dne 23. svečana vse one člane, ki se zatekajo s svojimi članki v politično časopisje, naj s tem prenehajo, ako količkaj ljubijo svojo stanovsko organizacijo

UJU — poverjeništvo Ljubljana.

— **Tovariši upravitelji(-ice)!** Na naše vabilo za odkup starih letnikov Zvončca se je doslej odzvalo samo 50 šol. V primeri s številom šol v Slo-

ARGUS je naš najboljši informacijski zavod
ARGUS ima v vseh mestih svoje poverjenike
ARGUS daje informacije o vsem, zlasti pa o finančnem stanju denarnih zavodov, trgovsko-industrijskih podjetij in privatnikov
ARGUS - ove informacije so vsakdar točne izbrne in hitre
ARGUS se nahaja v Vuku Karadžića ul. II. Beograd
ARGUS - ov telefon je 6-26, a brzojavni naslov Argus

veniji je ta uspeh nadvse minimalen. — Tovariši upravitelji, sezite tudi še vsi ostali pridno in hitro po tej zalogi, da jo čimprej vnovčimo in znižamo dolg na Zvončkovem računu.

— **Zvončkarji!** Obračune za prvih 5 številki Zvončka imate že vsi v rokah. Hitite s poravnavo zastankov, ker dokler ne plačate dolžne naročnine ne boste dobili 6. številke. — Vsem ostalim dolžnikom — celoletnim naročnikom, ki še niso poravnali naročnine za leto 1925/26 smo priložili v šesti številki položnice z označbo dolga. Tovariše razrednike prosimo, naj opozorijo svojo šolsko dečo na v Zvončku priloženo položnico in listek z opozorilom, da ne bomo poslali sedme številke nikomur, če ne plača zastanka na naročnini in ne vpošlje vsaj delnega naplačila za drugo polletje.

— **Društvene blaginike** opozarjamo na termin 15. marec. Podrobnosti so razvidne iz okrožnice, ki so jo prejela društva pretečene dni. Sklepov ter naročil vodstva in eksekutive se bomo striktno držali. **Blaginik.**

— **Naročnike Popotnika** opozarjamo, da znaša naročnina Popotnika za leto 1926 **Din 50 letno**. Korektura cene je v prvi številki pomotoma izostala.

— **Naročnikom Zvončka** sporočamo, da se bo ekspedicijska lista to pot za nekaj dni zakasnila iz vzroka, ker moramo vsem naročnikom — dolžnikom priložiti v tej številki položnice z označbo dolga. List bo koncem tedna na pošti.

— **Učiteljska Samopomoč.** Društvena uprava sporoča članom U. S., da je v drugi polovici januarja 1926 umrla članica Antonija Dedič iz Bočne. Za ta — 109. smrtni slučaj prejmete nakaznice v zadnjih dneh marca t. l. Dedič so prejeli na posmrtnini 8805 Din. — V zadnjih dneh januarja 1926 je razposlala društvena uprava 51 članom obračune za zaostanke na članskih prispevkih. Na ta pisma se je odzvala komaj ena tretjina. Kje so drugi? Zanesljivo pričakujemo, da se tudi ostali dve tretjini odzovejo z nakazili takoj v prvih dneh marca t. l. — Danes (23. februarja 1926) ima U. S. 1843 članov. Posmrtnina znaša **9215 Din.**

— **Društvo upok. učiteljstva Slovenije** priporoča vsem po novem zakonu umirovljenim učiteljem, da naj vsi ostanejo naročniki »Učit. Tov.«, glasila UJU. Tudi iz hvaležnosti do UJU naj si naročajo ti upokojeanci »Učit. Tov.«, ker jim je Udruženje pomagalo k novim učiteljskim plačam in k boljšim učiteljskim pokojninam. Znano je, da imajo stari kronski upokojeanci le polovico pokojnine od novih — novi pa dvakrat večjo — mesečno do 3000 Din plače. Kolegialno bi bilo, da pomagajo stari kronskimi upokojeancem s tem, da jim posojajo »Učit. Tov.«. Kronski upokojeanci si ne morejo listov plačevati — Ministrstvo ni hotelo storiti nič za kronske upokojeance. Društvo je poslalo že 5 peticij — leta 1921., 1922., 1923., 1924. in 1925. za premembo — celo na skupščino dve brošnji. Vsa čestni delavec pripozna, da se godi kronskim upokojeancem krivica, če dobiva mesečne plače le 425 kron namesto 425 Din. Po novem dobi učitelj v Srbiji 425 Din, to je 1700 kron. V Sloveniji ima vsak stari upokojeanec 1275 kron mesečne škode, letno 15.000 kron! S tem bi si lahko oskrbeli kljub dragini primerno hrano **M. B.**

— **Učiteljsvu mokronoškega krožka!** Pri jesenskem zborovanju smo določili, da se zopet snidemo v marcu. Razne okolščine pa, zlasti preobložitev z uradnimi pisarijami in z njim združenimi stroški, dela na šolskih vrtilih ter obilica poslovl izven šole, kakor tudi nepopisno slaba pota, so me primorala, da preložim to zborovanje na kasnejši čas. Morda nam do takrat izplačajo že večkrat obljubljeni zaostanek naših plač ali pa vsaj povrnejo stroške za »Uslužbene liste«, ki v pretežni večini niso bili ravno malenkostni. — **Vinko Bercé**, t. č. predsednik.

— **II. pedagoški teden v Mariboru.** »Pedagoško-didaktičski krožek« v Mariboru priredi v dneh od 12. do 17. aprila t. l. v velikih kazinskih dvorani ciklus predavanj o »Duševnem in telesnem razvoju našega otroka«, in sicer v sledečem redu: 1. dan, ponedeljek: dr. Fran Toplak, »Dojenčkova doba«. 2. dan, torek: Viktor Rode, »Predšolska doba«. 3. dan, sredo: dr. Fran Žgeč, »Šolska doba«. 4. dan, četrtek: Gustav Šilih, »Mladostna doba«. 5. dan, petek: Anton Skala, »Duševno in telesno zaostali otroci«. 6. dan, sobota: dr. Ramiro Bujas, »Izbor poklicev«.

— **Iz naših krogov.** Poročil se je v Stoperah pri Rogatcu tov. Ivo Jančič, učitelj v Ptuj s tovarišico Loizko Lovrec, učiteljico v Stoperah pri Rogatcu.

— **Velikonočni izlet v Italijo.** Kakor že omenjeno, priredi društvo »Probuda« za velikonočne počitnice izlet v Italijo. Odhod iz Ljubljane bo 26. marca okrog 22. ure preko Trsta-Mestre-Milana-Oe-

nove-Pise-Florence-Rima-Napolja (Pompeji, Vesno) Foggia-Ancona-Bologna-Mestre-Trst-Ljubljana. Vožnja po morju se opusti radi viharjev koncem marca. Vrnitev v Ljubljano bo 6. aprila. Celokupni stroški za hrano, prenočitev, vožnjo in muzeje znašajo 2500 Din v III. razr. brzovlaka Gg učitelji in učiteljice, ki se nameravajo izleta udeležiti, naj se nemudoma javijo na vedeni naslov, da jim društvo izposluje domst za 27., 28., 29. in 30. marca. Prijave sprejema »Probuda« Gospodarski odsek, Ljubljana, Tehniška srednja šola.

— **Podpore za šole v Sloveniji.** Minister za prosveto je podpisal odlok, s katerim se odredja drž. podpore osn. šolam v Sloveniji, in sicer: za nove šolske stavbe v Semicu pri Črnomlju 85.000 Din, v Pinci pri Dolni Lendavi 85.000 Din, v Golem pri Ljubljani 25.000 Din in v Lučinah pri Kranju 5000 Din. Osnovni šoli v Murski Soboti je odkazana podpora 20.000 Din, do 10.000 Din pa šolam Log pri Ljubljani, Škocijan pri Turjaku, Cerklje pri Kranju, Lesce pri Radovljici, Želimlje pri Ljubljani, Turjak pri Kočevju in Sv. Vid pri Ptuj.

— **Članom radovljiškega učiteljskega društva.** One, ki še niso poravnali članarine za leto 1925. (so le tri šole še in nekaj posameznikov!), prosim, da to store brez odloga. Dalje prosim vse tovarištvo, da poravna za leto 1926. prvega marca za tri mesece, ker se mora glasom sklepa poverjeništvu obračunavati dvomesečno (februarski termin) in ako do 15. marca t. l. z Ljubljano ne poravnamo vseh obveznosti, nam brez-pogojno ustaviš s tem dnem vse liste. Prav je tako, red mora biti, posebno pa v blaginji! Če bi vedeli zamudniki, koliko nepotrebne dela in stroškov napravljajo s svojo brezbriznostjo, bi gotovo redno plačevali članarino! Prosim torej s 1. marcem sigurno! — **Blaginik.**

Nasha gospodarska organizacija.

— **Občni zbor »Učiteljskega doma v Mariboru«** se vrši na Jožefovo dne 19. marca 1926. Dnevni red se priobči pravočasno. Na ta občni zbor opozarjamo vsa uč. društva mariborske oblasti, kakor tudi posamezne člane, da vpošljejo pravočasno svoje želje in predloge načelstvu. Vsa učiteljska društva bodo itak pozvana, da pošljejo na občni zbor svoje zastopnike. Dobrodošel je pa tudi vsak posamezen član. — Zakaj, če plačuje članstvo razmeroma visok davek, mora tudi vedeti, kako se ta denar upravlja. Vsa upoštevanja vreden nasvet, ki nas dovede čimpreje do cilja, se bode upošteval.

— **Društvo za zgradbo Učit. konvika v Ljubljani.** V mesecu februarju so plačale članarino sledeče šole: **Črnomeljski okraj:** Adlešiči 150 Din, Dragatuš 60 Din, Petrova vas 10 Din, Preloka 10 Din, Sinji vrh 40 Din; **Kamniški okraj:** Brdo 60 Din, Dob 60 Din, Homec 20 Din, Ihan 20 Din, Kamnik dekliska 50 Din, Komenda 60 Din, Mengeš 70 Din, Nevilje 20 Din, Moravce 180 Din, Stranje 20 Din, Smartno v Tuhinju 10 Din, Zgor. Tuhinj 20 Din, Tunjice 20 Din, Vodice 33 Din, Zalog 20 Din; **Kočevski okraj:** Bosiljva Loka 10 Din, Fara-Vas 22 Din, Gora 10 Din, Kočevje 260 Din, Loški potok 130 Din, Mavrlin 10 Din, Mozjak 30 Din, Novi kot 10 Din, Osilnica 10 Din, Ovčjak 10 Din, Papeži 10 Din, Ribnica deška 100 Din, Ribnica dekliska 110 Din, Stara cerkev 50 Din, Stari breg 10 Din, Stari kot 10 Din, Svetli potok 10 Din, Stalcarji 20 Din, Turjak 10 Din; **Kranjski okraj:** Sv. Ana 10 Din, Cerklje 60 Din, Dražgoše 40 Din, Jezersko 20 Din, Kovor 20 Din, Kraj dekliska 80 Din, Naklo 20 Din, Poljane 55 Din, Predvor 44 Din, Primskevo 40 Din, Rateče 10 Din, Sela 10 Din, Selce 50 Din, Skofja Loka 100 Din, Trebija 20 Din, Trzič 132 Din (zadostuje samo po 10 Din), Veleovo 20 Din, Železniki 50 Din (prosim imena!); **Krški okraj:** Bučka 22 Din (zadostuje po 10 Din), Št. Janž 60 Din (prosim imena), Škocijan 20 Din, Šmarjeta 120 Din, Trzišče 10 Din, Zameški 20 Din; **Laški okraj:** Gornja Rečica 20 Din; **Litijski okraj:** Polšnik 10 Din, Primskevo 10 D, Vače 10 D, Veliki Gaber 20 D, Zalna 20 D, Korini 40 D; **Ljubljana:** I. deška osn. 110 Din, II. deška osnovna 100 Din, III. deška osnovna 60 Din, VI. deška osnovna 20 Din, Barje 55 Din, (Ivan Kocijančič 100 Din), I. dekliska osnovna 90 Din, drž. pomožna šola 50 Din, drž. zavod za gluhozorne 110 Din, mestni šol. svet 63 Din, pri prosvetnem oddelku g. Engelbert Gangl in Ferdo Juvanec po 100 Din, Božo Račič 11 Din; **Ljubljanska okolica:** Blatna Brezovica 40 Din, Borovnica 50 Din, Dobrova 20 Din, Dolsko 40 Din, Horjul 60 Din, Hrušica 60 Din (prosim imena), Jezero 10 Din, Moste 220 Din, Pirniče 10 Din, Podlipa 20 Din, Preserje 40 Din, Preska 100 Din, Studence-Ig 60 Din, Smartno 100 Din, Zgor. Siska 40 Din, Zalog 50 Din, Želimlje 20 Din, Šolski referat 40 Din; **Logaški okraj:** Cerkljica 10 Din, Grabovo 33 Din, Igavas 70 Din, Gor. Lovatec 50 Din, Planina 50 Din, Rovte 21 Din, Sv. Trojica 100 Din, Unec 60 Din; **Novomeški okraj:** Dobrič 20 Din, Novo mesto deška 140 Din, Učiteljsko društvo za novomeški okraj 260 Din; **Radovljiški okraj:** Ovsiče 20 Din; **Sevnjski okraj:** Blanca 20 Din, Brežiško-sevnjsko učit. društvo v spomin blagopokojnega tovariša Justeka Tomčina 500 Din. Tov. Cecilija Prosenova iz Horjula je podarila društvu obveznico 7% drž. inv. posojila s 3 zapadlimi kuponj skupaj 110 Din 50 p. Bivši člani in odborniki P. uč. dr. so odstopili društvu 523 Din, tov. Juraj Režek iz Ljubljane 10 Din, tov. Anton Arrigier iz Skarucne 10 Din. Vsem članom in darovalcem prav iskrena hvala! Svojo stanovsko in moralno dolžnost je doslej izpolnilo 472 članov. Drugi posnemajte, dosedanji vztrajajte! **Jos. Kobal**, blaginik.

Iz naše stanovske organizacije.

Gibanje okrajnih društev v Sloveniji.

Vabila:

— **UČITELJSKO DRUŠTVO ZA MESTO PTUJ IN PTUJSKI ŠOLSKI OKRAJ** zboruje dne 6. marca t. l. ob 10. uri v »Mladiki« s sledečim vzporedom: 1. Zapisnik, 2. Dopisi, 3. Poročilo deklaracijskega odbora, 4. Sprememba pravil UJU (poročila tov. Šestan), 5. Poročilo kulturno-prosvetnega odseka, 6. Volitev odsekov (pedagoški, kulturno-prosvetni in pevski), 7. Slučajnosti. Z ozirom na važnost posameznih točk pričakujemo polnoštevilno udeležbo. Ponovno se opozarja ceneno članstvo, da ne zapuša zborovanja pred koncem in se bode odslej navzočnost konstatirala. Nadalje opozarjamo tovariše(ice) pevce in pevke, da se zanesljivo udeležijo sestanka ob 9. uri. — Ob 8. uri ima sejo deklaracijski odbor.

— **UČITELJSKO DRUŠTVO ZA ORMOŠKI OKRAJ** zboruje dne 6. marca t. l. v Središču. Začetek ob pol 11. uri. Dnevni red: 1. Zborovanje, 2. Praktični pouk o deških ročnih delih s hospitacijo pod vodstvom tov. Srečka Vittorija. — Opomba: Tovariši Vittori prosim, da se udeležniki takoj javijo niemu. Vsak naj prinese škarje in oster nož s seboj. Obed bo ob 14. uri in se lahko porabi vlak za vrnitev iz Središča ob 15.53. Na Mnogobrojno udeležbo vabi odbor.

— **UČITELJSKO DRUŠTVO ZA KOZJANSKI OKRAJ** bo imelo v soboto, dne 6. marca 1926 svoj občni zbor v Kozjem. Dnevni red: 1. Zapisnik, 2. Dopisi, 3. Poročilo društvenih funkcionarjev, 4. Volitev odbora, 5. Slučajnosti. — Ker je v našem okraju še nekaj novodošlih tovarišev(ice), ki še niso pristopili k društvu, se vabilo tem potom, da se udeležijo občnega zbora ter mogoče uvidijo potrebo skupnega dela v stanovski organizaciji. — Odbor.

— **SAVINJSKO UČITELJSKO DRUŠTVO ZA VRANSKI OKRAJ** ima svoj redni letni občni zbor v četrtek, dne 4. marca 1926 ob 10. uri na Gomilskem s sledečim dnevnim redom: 1. Zapisnik, 2. Dopisi, 3. Poročila društvenih funkcionarjev, 4. Poročilo o seji širjega sosveta UJU pov Ljubljana z dne 10. januarja t. l. 5. Razprava Deklaracije 6. Razprava o reviziji pravil UJU, 7. Volitve, 8. Slučajnosti. Člani naj se pripravijo temeljito na 5. in 6. točko dnevnega reda. Udeležba obvezna. — Predsednik.

— **BELOKRANJSKO UČITELJSKO DRUŠTVO** zboruje 6. marca 1926 v Črnomlju. Dnevni red: 1. Ob 11. uri prva pevska vala društvenih pevskega zbora 2. Ob 12^{1/2} uri: a) odobrenje »adnje-ga« zapisnika; b) nadaljevanje zborovanja z 23. jan. 1926; c) slučajnosti. — Odbor.

— **LJUBLJANSKO UČITELJSKO DRUŠTVO** ima redno zborovanje v soboto, dne 6. marca t. l. ob 18. uri v risalnici šole pri Sv. Jakobu s sledečim dnevnim redom: 1. Predsedstvena naznanila, 2. Razprava glede bodoče organizacije UJU in spremembe pravil, 3. Deklaracija, 4. Slučajnosti. Ker je to zborovanje veljavno za naš stan in njega organizacijo, pozivamo vse članstvo ljubljanskega učiteljskega društva, da se ga polnoštevilno udeleži in da se udeležijo debate k prvi in drugi točki. V ta namen naj vsak skrbno prouči naša pravila v zmislu okrožnice glavnega odbora, objavljene v predznanjem »Tovarišu« in na Deklaracijo. Le z intenzivnim sodelovanjem vsega članstva moremo razčistiti položaj in pravilno usmeriti pot bodočega dela.

Predsedstvo.

PRIZNANO SOLIDNA DOMAČA TVRDKA
DRAGO SCHWAB
LJUBLJANA * DVORNI TRG STEV. 3



opozarja p. n. učiteljstvo, da si zamore nabaviti vsakovrstno blage za obleke, perilo, kakor razna oblačila (obleke, površnike, raglane, damske plašče, kostume, dežne plašče etc.) po izredno nizkih cenah in to tudi na ugodna mesečna odplačila. Lastni krojaški atelje. Točna postrežba. Vzorec se razpošiljajo franco proti vrtniti.

— **ŠMARSKO - ROGAŠKO UČITELJSKO DRUŠTVO** bode zborovalo dne 6. marca t. l. ob 10. uri v Rogoški Slatini: Vzored: 1. Dopisi, 2. Zapisnik, 3. »Vprašanja in odgovori o osnovni šoli«, ref. tov. Burdian, 4. »Analiza Deklaracije in njenih komentarjev«, poročila tovariš Verk, 5. Slučajnosti. Pri slučajnostih razgovor o Službenem listu

— **UČITELJSKO DRUŠTVO ZA POLITIČNI OKRAJ LJUTOMER** zboruje v soboto, dne 6. marca t. l. na deški osnovni šoli v Lutomeru z začetkom ob 8. uri. Dnevni red: 1. Izročitev diplome častnega članstva tov. Francu Zacherlu, 2. Zapisnik, 3. Dopisi, 4. Enotna izpolnitev Službenega lista, Poroča tov. nadzornik Karbaš, 5. Poročilo in diskusija o Deklaraciji — L. Ivanjšič, 6. O reviziji pravil UJU, — K. Mavrič, 7. Poročilo o »Narodni Prosveti« in »Učitelju« — Karbaš in Vrabl, 8. Razne stanovske in šolske zadeve. — Tovariši in tovarišice se pozivajo, da prouče Deklaracijo in pravila UJU v 2. in 6. številki »Učit. Tov.«, da jim bo lažje udeležiti se debate in staviti samostojne predloge! — Pridite polnoštevilno! — Predsednik.

— **UČITELJSKO DRUŠTVO ZA SREZ MURSKA SOBOTA.** Ker nismo izčrpali dnevnega reda na zborovanju dne 13. februarja, se vrši nadaljevanje v soboto, dne 6. marca t. l. v osnovni šoli v Murski Soboti. Ker so na dnevnem redu jako važne zadeve in bo prihodnje društveno zborovanje šele v mesecu juniju, je polnoštevilna udeležba nujno potrebna. — Zborovanja pedagoških krožkov, ki bi se imela vršiti v začetku marca, se prenesejo na začetek aprila. — Za odbor: M. Duic, t. č. tajnik.

— **KRŠKO UČITELJSKO DRUŠTVO** bo imelo svoj občni zbor v soboto, dne 6. marca 1926 točno ob pol 10. uri v fizikalni dvorani meščanske šole v Krškem. Dnevni red: 1. Poročilo društvenega odbora, 2. Poročilo računskih preglednikov, 3. Poročilo prosvetnega odseka, 4. Določitev društvene članarine za l. 1926, 5. Volitve, 6. Deklaracija, 7. Predlogi, 8. Predavanje tov. strokovnega učitelja F. Stiplovskega: »Vplivi razvoja moderne umetnosti«.

Listnica uredništva.

— **lu Ne moremo vsega.** Dopisniki člankov urgirajo naj se objavijo njihovi članki, dopisniki društvenih poročil pa godrnjajo, zakaj njihova poročila ne pridejo že enkrat na vrsto. Vsem ni mogoče ustreči. Lista ne smemo razširiti, ker je vezan na proračun, priloge so pa določene tudi s sklepom pokrajinske skupščine svojemu namenu. Predvsem prosimo društvene poročevalce, da krašajo svoja poročila, ker nekatera so res predolga. Tudi oni, ki pošljejo drobne vesti za list, hočejo imeti svoje objave v listu. Gibanje po tulih državah moramo že drugič opustiti, daj prav ta drobiž zelo ugaja. Urednik se mora ozirati na vse, ustreči pa na štirih straneh tudi vsem ne more, zato potrpiamo drug z drugim, če ne pride vse takoj v list. Je pač križ, ki ga ne pozna, kdor ni imel z njim opravka.



PRIZNANO SOLIDNA DOMAČA TVRDKA
NAJSOLIDNEJŠA DOMAČA TVRDKA
JOS. ROJINA
LJUBLJANA // ALEKSANDROVA C. 3
Velika zaloga vsakovrstnega češkega in angleškega blaga in sukna. Bogata izbira vseh vrst izgotovljenih oblek, površnikov, raglanov, dežnih plaščev etc. po izredno nizkih cenah.
LASTNI KROJAŠKI ATELJE!
Točna postrežba! Solidne cene!
P. n. g. učiteljem nudi na ugodna mesečna odplačila!